Звіт депутата Смілянської міської ради ДОРОШЕНКА Віктора Миколайовича за 2024 рік

У відповідності до ст. 16 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад» інформую про свою депутатську діяльність за звітний період.

Обраний депутатом Смілянської міської ради від ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ» у виборчому окрузі № 3. Входжу до складу постійної комісії міської ради з питань місцевого бюджету, фінансів, податкової політики, розвитку підприємництва, захисту прав споживачів, комунальної власності.  

         Свої депутатські повноваження здійснюю на основі вимог, які передбачені Конституцією України, Законами України «Про статус депутатів місцевих рад», «Про місцеве самоврядування в Україні», Регламентом роботи Смілянської міської ради.

           За звітний період взяв участь у роботі 18 із 26 засідань постійної комісії, до складу якої входжу, та у роботі 13 з 16 сесій міської ради.

У зв’язку з продовженням воєнного стану вважаю за необхідне підтримувати Сили оборони, як на рівні міста, так і на рівні області та держави. Вважаю, що від фінансування добровольчих формувань, підрозділів Збройних сил та Національної гвардії, підрозділів Національної поліції та інших подібних служб на місцевих рівнях залежить перемога нашої країни та захист її незалежності від агресора. Тому відповідні питання ретельно вивчав і як член постійної комісії на її засіданнях, і як депутат на сесіях ради.

 Пріоритетними напрямами своєї депутатської діяльності, крім підтримки Сил оборони, вбачаю заходи, спрямовані на економічний та соціальний розвиток міста, створення сприятливого інвестиційного клімату та розвитку інфраструктури міста, покращення життя його мешканців. 
Входжу до складу конкурсної комісії з вибору керуючої компанії індустріального парку «Сміла».

Як член постійної комісії міської ради з питань місцевого бюджету, фінансів, податкової політики, розвитку підприємництва, захисту прав споживачів, комунальної власності на засіданнях неодноразово цікавився використанням виділених коштів та етапами виконання цільових програм. Вважаю, що контроль за використанням бюджетних коштів дає можливість ефективно використовувати їх, спрямовуючи на актуальні заходи. 

Особливої уваги потребують і внутрішньо переміщені особи, які проживають на території громади. Тому неодноразово брав участь у обговоренні питань, що стосуються громадян, що змушені були залишити свої домівки внаслідок воєнних дій. 

У звітному періоді оперативно реагував на звернення виборців. Усі порушені питання були вирішені, громадяни, що зверталися отримали відповіді на свої питання або інформацію щодо алгоритму вирішення своєї проблеми. 

У звітному періоді брав участь у затвердженні низки важливих для міста рішень, а саме: цільових програм, спрямованих на забезпечення життєдіяльності міста, соціальний захист населення, у тому числі категорійні мешканці, внутрішньо переміщені особи, військовослужбовці та члени їх сімей, надання їм всебічної допомоги, пільг, матеріальних допомог тощо; фінансування заходів у сфері цивільного захисту та оборонної роботи – на ці заходи майже щосесії спрямовувалися бюджетні кошти. Також одним із важливих питань було затвердження програми першочергових дій з відновлення будинків після ракетного удару рф у мікрорайоні «Гречківка», яка була затвердження протягом кількох днів після цієї події. 

У подальшій депутатській діяльності зроблю усе від мене залежне, щоб виправдати довіру своїх виборців.



