Звіт депутата Смілянської міської ради ЛЮБЧЕНКО Юлії Євгеніївни за 2024 рік

Відповідно до ст. 16 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад» інформую про свою депутатську діяльність за звітний період.

Обрана депутатом Смілянської міської ради від ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ». Є головою постійної комісії міської ради з питань місцевого бюджету, фінансів, податкової політики, розвитку підприємництва, захисту прав споживачів, комунальної власності.  

         Свої депутатські повноваження здійснюю на основі вимог, які передбачені Конституцією України, Законами України «Про статус депутатів місцевих рад», «Про місцеве самоврядування в Україні», Регламентом роботи Смілянської міської ради.

           За звітний період провела 28 засідань постійної комісії  та взяла участь у роботі 18 сесій міської ради.

 У цьому році в умовах воєнного стану пріоритетними напрямами роботи були заходи, спрямовані на сприяння забезпеченню ЗСУ та ТрО, а також волонтерським організаціям, допомога внутрішньо переміщеним особам. Міською радою було прийнято низку рішень з цих питань: цільові програми, виділення коштів тощо.
Передостанні дні 2023 року стали випробуванням для нашої громади – внаслідок збройної російської агресії було знищено декілька домоволодінь у мікрорайоні «Гречківка», одна людина загинула, багато будинків зазнали пошкоджень. Першочерговим завданням для себе як  представника виконавчої та представницької влади бачила невідкладну допомогу постраждалим мешканцям. Терміново була підготовлена та затверджена Програма першочергових дій з відновлення житлових будинків цивільного населення та інших об’єктів, пошкоджених внаслідок збройної агресії російської федерації на території Смілянської міської територіальної громади на 2024-2025 роки, якою було визначено пріоритетні заходи по відновленню житла (чи компенсації за зруйновані будинки), залучення підрядників та фінансування з бюджетів різних рівнів. Завдяки ефективній співпраці підприємств, установ, організацій, благодійних фондів, громад Черкаського району нам вдалося у короткі строки відновити пошкоджені будинки та виплатити компенсацію 8 мешканцям на придбання чи будівництво житла замість знищеного. 
Без уваги не залишилися і економічний та соціальний розвиток міста, сприяння релокованому бізнесу, оскільки економіка – важлива складова для перемоги у війні і завдання місцевих рад – утримати її на якомога вищому рівні. 

Як голова постійної комісії міської ради з питань місцевого бюджету, фінансів, податкової політики, розвитку підприємництва, захисту прав споживачів, комунальної власності ретельно вивчала питання, що розглядалися на її засіданнях, намагалася всебічно інформувати членів комісії про проєкти рішень, час та дати засідань комісії, враховувала усі зауваження та пропозиції членів комісій, надавала відповідну інформацію.

У звітному періоді, окрім бюджету територіальної громади на 2024 рік, міською радою було прийнято низку цільових програм щодо допомоги ветеранам війни, військовослужбовцям та членам їх сімей, а це і різнопланові пільги, вирішення матеріальних та соціально-побутових проблем, соціальна адаптація тощо. 

Усі звернення, що надійшли за звітний період були розглянуті, питання, що порушувалися, були вирішені або спрямовані за належністю до відповідних органів, у деяких випадках мешканцям, що зверталися з особистими питаннями, достатньо було консультаційної інформації.

У 2025 році мої пріоритети суттєво не зміняться, це – підтримка Сил оборони та розвиток економіки громади, спрямовуватиму свої зусилля на Перемогу нашої країни та добробут і комфорт смілян. 

